



# 为什么金像奖上他们都要感谢“高登先”?

如果近两年你关注香港电影金像奖,那你一定听过这一句致谢辞:多谢高登先。尤其是今年,这句话的出场频率不低——《狂舞派》导演黄修平拿新导演奖时提了、蔡瀚亿拿新演员奖时说了、颁奖嘉宾陈果导演上台时又说了……“多谢高登先”是多谢什么?为什么他们都要感谢它?记者近日找到了这个众人感谢的“对象”,专访了它的“主理人”,为感兴趣的你做“冷门”科普。



## “高登先”是什么?

一家扎根香港的蚊型电影公司  
两年前《低俗喜剧》的陈静拿下最佳新演员奖时,在台上感谢“高登先”,让“高登”社区网民十分兴奋,居然感谢名单有他们份!从此金像奖多了一个美丽误会。  
她和今年黄修平、蔡瀚亿及陈果感谢的,都是一家名为“Golden Scene”的在香港扎根多年的电影发行公司。这家公司近年开始投资制作本土电影,而这家公司原本也没有中文译名,后来因为信差常常称“高先”,遂有了现在的“高先电影有限公司”,但现在估计越来越多人习惯将其称作“高登先”。

## 为什么要感谢它?

Golden Scene 收拾嘉禾的摊子

Golden Scene 的主理人叫做曾丽芬(Winnie Tsan),记者日前跟她聊了聊频频被感谢这事儿。这家成立于1998年的电影公司,目前在香港每年发行外片的数量占据榜首,但其实整个公司只有十五六个人(含兼职),可谓蚊型。

在这家公司成立之前,Winnie 是嘉禾电影公司的秘书,也负责打理嘉禾旗下的泛亚。1998年,嘉禾在《风云之雄霸天下》大收4000万港元之际,宣布解散电影宣传部,当时其实还有几部戏准备上映。伤心之余,Winnie 选择自立门户,接手嘉禾电影未完成的工作。因为与“嘉禾 Golden Harvest”有关联,于是这家新公司取名“Golden Scene”,Winnie 说她其实“不太喜欢,Golden 比较老土”。如今这个名字在金像奖上频频被叫响,已经让人忘记了它的“老土”。

## 投拍《狂舞派》《红VAN》,撑港片

Golden Scene 主力做电影发行,有外语片有港产片也有内地(合拍)片,少说也发行超过300部片子。2007年,这家公司开始投拍电影,第一部作品就是陈庆嘉导演、詹瑞文主演的《戏王之王》,其后又开拍黄修平的第一部长片《魔术男》,随后便是去年在香港掀起观看热潮的《狂舞派》以及今年陈果导演那部改编自网络热门小说的同名电影《那夜凌晨,我坐上了旺角开往大埔的红VAN》,都是小规模制作为主的港产片。

## 撑港片是否精于算计?

没有算计太多,只想“认真地拍好电影”  
当黄修平、蔡瀚亿等在金像奖的领奖台上多次向 Golden Scene 和 Winnie 致谢时,Winnie 为他们感到高兴。她对记者说:

“如果没有这些肯定他们前面的路会更难走。我也觉得开心,做了正确的决定。”香港电影市场近年陷入低迷,不少公司切合市场变化主攻合拍片,为何 Golden Scene 连投几部香港制作? Winnie 说,她也收到不少愿意拿出大钱要她帮忙找明星制作合拍片的邀请,但她拒绝了。“首先我要看中剧本或者影片类型;其次,大把人去做的时候,我不需要再去花心思。我可以做我觉得对的片子。我也曾发行很多合拍片,包括《致青春》在香港的发行。但若说到投资,我会选择难度比较大的,或是由我比较熟悉的导演来拍,甚至是我想要开发的项目。”

她表示投拍《狂舞派》是“不经意间”的决定。当时她在台北的“金马创投会”上碰到黄修平,原本只是打算嘘寒问暖,聊着聊着导演便向她介绍了《狂舞派》的项目。她随即答应投资,还建议导演用新人,“认真地拍好电影”,这似乎没有多精密的计算。后来,投资500万港元的《狂舞派》通过多轮试片凝聚“口碑力量”,最后在香港收获1300多万港元票房。而 Winnie 选择拍《红VAN》,陈果导演也认为这是个大胆冒险的决定,因为原书充斥着大量粗口、奸尸、核爆等多种敏感话题,明显是不可能进入内地市场的。后来,《红VAN》先进攻柏林电影节,随即又在今年3月香港电影节上展映,借着热烈的势头,影片从原先的暑期档提前播映,票房过千万。

## 它接下来会做什么?

多拍年轻人故事,计划做“合拍片”

Winnie 透露,为了降低风险,《狂舞派》和《红VAN》其实都有找政府投资,“黄修平那部我们找政府拿到四成投资,陈果这部拿到三成半。但找政府投资有个条件,总投资额必须在1500万港元以下。我接下来要做的一部片投资额几千万,逼于无奈我就要找内地合作。”言下之意,Golden Scene 要拍合拍片了。多年参与买片的 Winnie 也越来越感觉到香港电影在海外市场影响力的急剧下降。“以前香港武侠片、动作片、喜剧很多类型都有人买。日本、中国台湾、新马泰甚至菲律宾都有,但是近几年海外市场很明显地衰落了,所以要北上。因为那是很大的市场。”

对于每年屈指可数的、立足本土的香港电影,Winnie 认为低俗、色情或惊悚这些“噱头”难以长久持续。她认为香港制造可以往更年轻的方向发掘题材,“多拍一些年轻人的故事,励志一点,积极一点,但不是说教,这是真的需要”。南都供稿

都市健康 刊登热线:56722588/67655128 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

郑州益圣  
**气管炎哮喘医院**

郑州益圣气管炎哮喘医院是我省唯一一所运用国家级治喘技术“支气管哮喘防治技术”的专科医院;市医保、省市新农合定点医院。  
我院采用中西医结合治疗方法,不仅有汉方中药熏蒸雾化疗法、中药穴位贴敷疗法、更有脉冲导融、美国电容场深部热疗系统。尤其被誉为治疗气管炎、哮喘的金牌疗法的 TDDS 靶向治疗,完全取代了传统的药物及民间偏方等治疗方法,将中医穴位治疗与现代介入技术相结合,采用无创介入技术使“免疫生物制剂”直达病灶部位。不仅针对病状本身,更重要的是从源头上斩断气管炎、哮喘诱因,通过提高机体免疫力来达到控制哮喘的目的。  
国家级治喘成果采用独特的创新理念,彻底摆脱了传统疗法只针对病变、不针对病根的误区,使用药物、理疗等手段,从解决人体过敏反应入手,达到彻底消除病因的目的。该成果已经为数以万计的患者解除了病痛。  
专业治疗:气管炎、哮喘、肺气肿、肺心病、肺纤维化等呼吸系统疾病。(豫)中医广[2013]第 04-19-051 号

0371-88888190 网址:www.0371xiaochuan.com  
院址:紫荆山路与东大街交叉口向西 300 米福华大厦西侧

时尚消费 刊登热线:56722588/67655128 刊登范围:餐饮美食、休闲娱乐、服装服饰

200元买假蚕丝被窝火  
现在398元 秒杀 正品桑蚕丝被  
线下实体 伙拼 保你一辈子不后悔

河南省蚕业科学研究院 郑州桑蚕红联合举办

诚信100% 1斤优质桑蚕长丝夏凉被 (河南省蚕业科学研究院直供)  
伙拼价:¥398元 原价660 还剩5天  
库存很有限 大家伙拼 伙拼时间:4月25-27日三天  
预订伙拼热线:0371-88884318 13526596225  
本次伙拼桑蚕丝夏凉被,由河南省蚕业科学研究院直供,确保100%优质桑蚕长丝,蚕丝斤数足,高档纯棉提花被面,工艺精良。  
其他规格特价中 伙拼地点:郑州桑蚕红总店(京广路与政通路交叉口北50米路东)